
 

DENET DUYURU 
Sayı : 2024/009 

 

Duyuru Tarihi       : 06.02.2024 
Duyuru No            : 2024/009 
 
 
TÜRKİYE CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ İLE KORE 
CUMHURİYETİ HÜKÜMETİ ARASINDA GELİR ÜZERİNDEN 
ALINAN VERGİLERDE ÇİFTE VERGİLENDİRMEYİ ÖNLEME 
VE VERGİ KAÇAKÇILIĞI İLE VERGİDEN KAÇINMAYA ENGEL 
OLMA ANLAŞMASI VE EKİ PROTOKOL ONAYLANMIŞTIR. 
 
 
15/7/2018 tarih ve 9 sayılı Milletlerarası Andlaşmaların 
Onaylanmasına İlişkin Usul Ve Esaslar Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi’nde belirtildiği üzere, “Türkiye 
Cumhuriyeti adına yabancı devletlerle ve milletlerarası 
kuruluşlarla yapılacak andlaşmalar Cumhurbaşkanı kararı ile 
onaylanır”.  
 
Öte yandan, yine aynı kararnamede belirtildiği üzere, “Türk 
kanunlarına değişiklik getiren hükümler içeren her türlü 
milletlerarası andlaşmanın onaylanması veya bunlara katılma, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi tarafından onaylamanın veya 
katılmanın uygun bulunmasına ilişkin bir kanun çıkarılmasına 
bağlıdır”.  
 
“Milletlerarası andlaşmaların onaylanması, bunların feshini 
ihbar etmemek suretiyle yürürlük süresini uzatma, Türkiye 
Cumhuriyetini bağlayan bir milletlerarası andlaşmanın belli 
hükümlerinin yürürlüğe konulması için gerekli bildirimleri 
yapma, milletlerarası andlaşmaların uygulama alanının 
değiştiğini tespit etme, bunların hükümlerinin uygulanmasını 
durdurma ve bunları sona erdirme, Cumhurbaşkanı kararı ile 
olur”. 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2023 yılında 14 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.776 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 115.661 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 

sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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“Onaylama konusu olan milletlerarası andlaşmanın Türkçe metni ile andlaşmada 
muteber olduğu belirtilen dil veya dillerden biri ile yazılmış metni, onaylamaya 
ilişkin Cumhurbaşkanı kararına ekli olarak Resmî Gazete’de yayımlanır”. 
 
“Bir milletlerarası andlaşmanın veya Türkiye Cumhuriyetini bağlayan bir 
milletlerarası andlaşmanın belli hükümlerinin Türkiye Cumhuriyeti bakımından 
yürürlüğe girdiği, bir milletlerarası andlaşmanın uygulama alanının değiştiği, 
uygulanmasının durdurulduğu ve sona erdiği tarihler; Cumhurbaşkanı kararı ile 
tespit olunarak Resmî Gazete’de yayımlanır. Bir milletlerarası andlaşma, yürürlük 
tarihinin tespitine dair Cumhurbaşkanı kararında belirtilen yürürlüğe giriş tarihinde 
kanun hükmünü kazanır”. 
 
Bu kapsamda, 25 Mart 1986 tarihinde yürürlüğe giren ve halihazırda yürürlükte 
bulunan “Türkiye Cumhuriyeti ile Kore Cumhuriyeti Arasında Gelir Üzerinden Alınan 
Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Diğer Bazı Hususları Düzenleme 
Anlaşması”nı revize etmek üzere 22 Ekim 2021 tarihinde Seul’de imzalanan Türkiye 
Cumhuriyeti Hükümeti ile Kore Cumhuriyeti Hükümeti Arasında Gelir Üzerinden 
Alınan Vergilerde Çifte Vergilendirmeyi Önleme ve Vergi Kaçakçılığı ile Vergiden 
Kaçınmaya Engel Olma Anlaşması” ve eki “Protokol”ün onaylanması 7494 Sayılı 
Kanun’la uygun bulunmuştur. 
 
İlgili Anlaşma henüz yürürlüğe girmemiş olup Cumhurbaşkanınca onaylandıktan sonra 
Anlaşma’nın 29’uncu maddesi kapsamında yürürlüğe girecektir. 
 
Saygılarımızla. 
 
 
 
 

https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/uluslararasi_mevzuat/TURKCE_METIN/GKORE.pdf
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/uluslararasi_mevzuat/TURKCE_METIN/GKORE.pdf
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/uluslararasi_mevzuat/TURKCE_METIN/GKORE.pdf
https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-4246.pdf
https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-4246.pdf
https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-4246.pdf
https://www2.tbmm.gov.tr/d27/2/2-4246.pdf
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240203-2.htm
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2024/02/20240203-2.htm

